
Fiche N°1-5-2
La matière TD Décroissance radioactive

Exercice N°1

Le Noyau de césium:   55 protons   137-55=82 neutrons
Le Noyau de baryum:   56 protons   137-56=81 neutrons

Les isotopes sont des espèces qui ont le même nombre de protons mais dont le 
nombre de neutrons est différents.

Si le Cesium et le baryum étaient des isotopes ils auraient le même nom.
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Précautions à prendre:
- Nécessité d’une autorisation donnée par la préfecture.
- Formation du personnel.
- Nécessité d’un calibrage pour chaque site.
Exercice N°3
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La datation  des ossements se fait à partir de l’isotope 14 du carbone. Cet isotope
est absorbé via la chaîne alimentaire par les créatures vivantes. Puis à la mort des
créatures la décomposition radioactive du carbone 14 et la connaissance de sa loi
de désintégration nous permet de dater l’échantillon. 
Si  les échantillons sont trop âgés (  supérieurs à 10 périodes) alors la méthode
devient imprécise.

D3.1  Sur la courbe on lit à la date t=0 13,3 désintégrations par minute.
L’activité en becquerel correspond au nombre de désintégration par seconde :
                             A0=13,3/60=230mB
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D3.2  t=1/1,2.10-4 x ln (230/14)=23325ans. 
La  méthode graphique donne environ  20 000 ans,  La  courbe donnée n’est  pas
assez précise dans le domaine des mesures...
D.3.3 Ceci correspond bien à l’âge estimé du site (23500ans) compte tenu de la
précision des estimations


